

夏寶龍希望香港發展展現更大作為的深意

昨日下午，十三屆全國政協副主席、中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在北京會見來京出席北京、香港經濟合作研討會暨投資香港推介大會的香港特區行政長官李家超。

夏寶龍深刻、全面的傳達了中共二十屆三中全會重要精神；他對李家超及特區政府的工作給予充分肯定，希望香港積極穩妥推進各領域改革；希望香港社會各界特別是工商界、企業家堅定支持行政長官和特區政府依法施政，把愛國愛港熱情轉化為一項一項具體的實際行動。

這是中共二十屆三中全會後，夏寶龍繼7月23日在京會見香港特區財政司司長陳茂波時，提出「香港應以改革實現更好發展」後，再次提出「香港積極穩妥推進各領域改革」。

改革，是改變中國命運的關鍵一招；改革，也是香港由治及興的關鍵之舉。香港特區管治團隊和社會各界應充分認識到，改革是解決香港深層次矛盾的「金鑰匙」，只有改革，發展才有動力，社會才有活力，香港才有魅力！

從夏寶龍再提改革，可以看出，中央希望香港革故鼎新，增添發展新動能，展現發展新作為，打開發展新天地。

敢於擔當，展現新進展新氣象

夏寶龍在會見中表示：「特區管治團隊堅決貫徹習近平主席重要講話和指示精神，敢於擔當、善作善成，全力拚經濟、謀發展，大力搶企業、搶人才，努力解決民生痛點難點，着力加強國際交往合作，以鮮明的改革理念、實實在在的改革舉措，一件事一件事地抓，有力推動特區各項工作取得新進展、展現新氣象。」

在的改革舉措，一件事一件事地抓，有力推動特區各項工作取得新進展、展現新氣象。」

作為中央對港工作的重要操盤手，夏寶龍對香港的經濟、社會形勢十分熟悉，對李家超及特區政府的評價非常中肯。李家超帶領本屆政府就任以來，牢記習主席「把有為政府同高效市場結合起來」的要求，敢於涉險灘、闖難關、啃「硬骨頭」，辦成了多年想辦而沒有辦成的事情。

最值得稱道的是，本屆政府履行基本法23條賦予的憲制責任，制定了香港國安條例，織牢了維護國家安全的防護網，為香港長治久安提供了堅強保障。夏寶龍高度稱讚李家超及特區政府敢作敢為，體現了歷史擔當。

再者，在解決住房難題上，特區政府覓得足夠今後10年的建房地地，並推出3萬個單位的「簡約公屋」建設計劃，首批「簡約公屋」將於明年首季建成，今年6月經啟動申請登記工作，預計到2026/2027年度，本港公屋平均輪候期限有望從6.1年降低到4.5年，堪稱一大進步！對此，夏寶龍予以高度評價。

夏寶龍是從基層一步一步幹出來的，他深諳做好基層工作的秘訣是一個字：幹！他肯定李家超和特區政府工作時，用了「以鮮明的改革理念、實實在在的改革舉措，一件事一件事地抓」。這句話分量很重，表明中央對特區政府務實作風的高度認可。

夏寶龍肯定特區政府工作，釋放明確信號：中央更看重實幹家、改革者，「有功」永遠比「唱功」更重要！



點擊香江

屠海鳴

乘借東風，積極穩妥推進改革

夏寶龍表示：「中共二十屆三中全會對進一步全面深化改革、推進中國式現代化作出總體部署，也為香港實現更好發展提供了難得機遇。中央堅定不移貫徹『一國兩制』方針，支持香港發揮獨特地位和優勢，在參與和助力中國式現代化中開創發展新局面。相信特區政府一定能夠乘三中全會東風，團結帶領社會各界主動識變、應變、求變，積極穩妥推進各領域改革，抓具體、重實效，在國家進一步全面深化改革、擴大高水平對外開放中展現更大作為。」

夏寶龍希望香港乘中共二十屆三中全會東風推進改革。這是因為三中全會部署了300多項改革舉措，具有重鑰、重構、重造的鮮明特徵，許多領域將發生翻天覆地的變化。香港要搭乘國家發展快車，許多領域要與國家戰略對接、與內地省份合作，必須找準「接口」，如果香港不改革、慢改革，必將影響香港發展。

夏寶龍強調「推進各領域改革，抓具體、重實效」。這說明，中央希望香港對照「一國兩制」和基本法的要求，對各個領域進行一次全面系統的梳理，找到制約發展的難點、堵點、卡點，認真分析一下：哪裏必須改革，改到什麼

程度，改革後達到什麼效果，也就是說，以改革的眼光，重新審視香港的方方面面，找到癥結，對症下藥，增強香港發展動能。

夏寶龍會見李家超，再次傳達了中央力挺香港的信息，支持體現在兩方面：一是中央支持香港積極穩妥改革，二是中央支持香港為國家進一步全面深化改革做貢獻。

筆者注意到，中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室分管日常工作的副主任周霽，香港特區政府財政司司長陳茂波，香港特區政府行政長官辦公室主任葉文娟，以及中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室多位局長參加了昨天的會見。

在百年未有之大變局加速演進的背景下，國家與時俱進，因時而變，香港要有改革的緊迫感，以改革之舉打開發展新天地。

各界同心，力挺政府依法施政

夏寶龍表示：「希望香港社會各界特別是工商界、企業家堅定支持行政長官和特區政府依法施政，團結一心搶抓機遇，拚經濟、搞建設、謀發展，把愛國愛港熱情轉化為一項一項具體的實際行動，齊心協力推動香港實現由治及興，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業作出新的更大貢獻。」

香港的繁榮發展，行政長官及特區政府是第一責任人，社會各界也肩負着重要責任。夏寶龍強調「特別是工商界、企業家堅定支持行政長官和特區政府依法施政」，這是因為工商界、企業家是香港發展的中流砥柱。

面對複雜多變的外部環境，香港需要謀劃新的對外開放策略，工商界、企業家完全應該擔當作為。比如，美國以種種理由限制與香港的經貿往來，香港必須開拓新市場，中東地區、東盟國家都是值得投入的區域，特區政府主動謀劃，工商界、企業家應積極響應。

面對經濟復甦乏力的情況，香港以改革思維尋求突破，工商界、企業家應行動起來。比如，加快發展新質生產力，香港需要調整產業結構，在創新科技上有所作為。工商界、企業家應關注新興產業、未來產業，不能總是圍着傳統產業「吃老本」。

夏寶龍在談及香港時，多次提到「實際行動」這個詞彙，他這次會見中又講到：「把愛國愛港熱情轉化為一項一項具體的實際行動」。由此可見，「香港社會各界特別是工商界、企業家的實際行動」與「中央的希望」之間還有一定差距。「愛國愛港熱情」不能僅掛在嘴上、僅寫在報章，關鍵要落實到行動中，香港工商界、企業家要實幹、要帶頭、要努力。

「惟改革者進，惟創新者強，惟改革創新者勝。」夏寶龍會見李家超再提改革，彰顯了以習近平總書記為核心的黨中央、中央政府對香港的關懷，也體現出黨中央、中央政府對香港的期許。香港不能再等，應以時不我待的緊迫感，積極穩妥地推進改革，以改革實現更好發展，以發展展現更大作為。

(本文作者為全國政協港澳僑委員會副主任，香港新時代發展智庫主席，暨南大學「一國兩制」與基本法研究院副院長、客座教授)

公務員研習中國近代史 了解國家現代化之路

楊何蓓茵：承傳民族復興偉大使命

公務員學院推出全新的「中國近代史專題研習課程」，提升公務員對國家百年奮鬥史的認識，並探索香港在中華民族復興歷程中的角色和貢獻。課程的首個單元昨日舉行，由中國文化研究院院長邱逸博士主講。

公務員事務局局長楊何蓓茵在致辭時指出，今年是中華人民共和國成立75周年，在這個重要時刻，公務員更要虛心學習，深入認識中國歷史，了解國家現代化之路怎樣走來，並思考在國家發展進程中的身份、角色和使命。

大公報記者 龔學鳴

楊何蓓茵表示，中國近代史是塑造新中國的一個重要歷程。中華民族在過去百多年，經歷了翻天覆地的歷史巨變，一代又一代的中國人為國家民族，不斷努力奮鬥，延續中華民族到現在。她勉勵學員透過課程，思考作為香港公務員肩負的角色和責任，承傳和延續民族復興的偉大使命，為國家、為香港貢獻力量。

270中高級公務員參與

約270名來自超過40個決策局／部門的中高級公務員參與課程。

楊何蓓茵早前在社交平台表示，為了讓公務員在新時代更好裝備自己，公務員學院



▲公務員學院推出「中國近代史專題研習課程」，提升公務員對國家百年奮鬥史的認識，課程首個單元昨日舉行。

會舉辦一系列講座，內容涵蓋近代史、當代中國發展、國家外交事務等課題。學院推出全新的「中國近代史專題研習課程」，將透過五個單元講座，深入剖析國家在近代政治、經濟、社會和外交的百年奮鬥與蛻變，提升公務員對國家百年奮鬥史的認識，並探索香港在中華民族復興歷程中的角色和貢獻。

參觀國家安全展覽廳

此外，楊何蓓茵19日傍晚與公務員事務局的首長級官員、香港特區維護國家安全委員會秘書長區志光一同參觀「國家安全展覽廳」，以身作則，持續增強自覺維護國家安全的意識。

楊何蓓茵表示，國家安全展覽廳面積超過1100平方米，展覽廳內容豐富，展品包括香港國安法實施當日在天安門廣場升起的國旗、中國人民銀行首次發行的人民幣1000元及5000元鈔票樣本、國家太空團隊取得的月球土壤、高6米的長征五號B運載火箭模型、雪龍二號模型等。她指出，展覽廳有系統地全面提升國家安全教育，使涵蓋面更廣、更闊，鼓勵全港市民，包括政府部門的同事到場參觀，增強自覺維護國家安全的意識。她表示，未來一段時間，會持續深化各級公務員對特區憲制秩序、國家憲法、基本法、香港國安法，以至於維護國家安全相關課題的認識，全面配合政府履行維護國安的責任。

澳門行政長官選舉 岑浩輝獲確定為候選人

【大公報訊】記者龔學鳴報道：澳門特別行政區第六任行政長官選舉下月13日舉行，澳門行政長官選舉管理委員會昨日（20日）以告示形式公布，岑浩輝為被確定性接納的行政長官選舉候選人。

澳門選管會表示，日前完成了對被提名人岑浩輝的可接納性審查並公布其決定，於9月18日發布載有被接納的被提名人姓名及所有提名人姓名之告示。

澳門選管會在公布可接納性審查決定後的一日期限內，並沒有收到任何異議，因此根據《行政長官選舉法》相關規定，於昨日公布岑浩輝為被確定性接納的候選人。

岑浩輝是前澳門終審法院院長，他在400名選委中獲得386人提名，佔所有選委中的約96%，成為此次澳門行政長官選舉的唯一候選人。



200市民參加東區基本法講座

【大公報訊】昨日下午，東區錦屏街關愛隊在香港福建體育會會所舉辦「憲法、基本法和『一國兩制』」講座（上圖），由副隊長莊樹煌主持。全國港澳研究會理事、香港基本法教育協會副會長、法學教授傅健慈以「香港基本法與香港治理現代化」作專題演講。

這次講座約有200名市民參加。有市民表示感謝祖國對香港的關愛和大力支持，大家團結一致，發揮同鄉社團和地區力量，支持特區政府依法施政，發展經濟，改善民生，香港的明天一定會更好。

醜聞纏身 羅冠聰報讀英名校不獲取錄



亂港組織「割席」前助理羅冠聰，不單被港校亦失錄。

【大公報訊】據香港大中華通訊社報道，涉嫌干犯危害國家安全罪行而潛逃英國的前「香港眾志」主席羅冠聰，繼8月19日因捲入性侵犯前助理醜聞，被海外反中亂港組織「香港民主委員會」（HKDC）「割席」除名後，近日有知情人士透露，羅冠聰曾申請就讀英國某名校公共政策碩士，但因存在性侵犯等犯罪行為，被該名校認為品行不端，決定不予錄取。

特意找彭定康作推薦人

據香港大中華通訊社報道，羅冠聰去年起謀劃到英國名校攻讀碩士學位課程，企圖迴避風頭

火勢的性侵犯指控。近期，羅冠聰將目光鎖定某世界頂尖名校，意圖攻讀該校公共政策碩士，以此擴充自身「名人」加「名校」光環。為此，羅冠聰更特意找來長期對香港進行惡意攻擊抹黑的「末代港督」、英國牛津大學校監彭定康作為其推薦人之一。惟因羅冠聰性侵犯醜聞纏身，該所名校經過調查後，最終決定不予錄取。

華通社引述知情人士指出，羅冠聰在面對性侵犯前女議助事件調查期間，仍閃爍其詞、前後供詞不一，先是拒不承認發生關係，之後卻稱是對方自願與其發生關係，表現出對女性的極不尊重。今年5月，美國一家新聞研究所刊物

《NOTUS》發布了題為《人權世界存在性騷擾問題》的調查報告，報告中曾提及羅冠聰在面對採訪時，粉飾自己的性侵犯行為「是一次浪漫的邂逅」，亦從未正式向受害者表達過半分歉意，反指責對方「想出名」「博上位」，令對方長時間出現創傷後壓力綜合症。

早前有內地媒體分析指，HKDC不僅沒有為羅冠聰洗脫「罪名」，反而在社交平台高調「割席」，背後原因是HKDC幕後金主「收水」，日子難捱，擔心受羅冠聰的性侵犯醜聞牽連，影響組織與美國政界的關係及捐款減少，於是將其踢走以保住組織，讓組織苟延殘喘。